ПРОБЛЕМА НАСИЛИЯ В СЕМЬЕ
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Дети – наиболее ранимые члены нашего общества, и их права и свободы грубо нарушаются. Проблема семейно-бытового насилия, и тем более насилия над детьми, до недавнего времени была закрыта для обсуждения. Только сейчас мы начинаем осознавать масштабы и серьезность этой проблемы. Дети подвергаются насилию в семье, в школе, со стороны общества. Репрессивная педагогика является характерной для современной семьи. 66,0% отцов и 71,0% матерей, так или иначе, наказывают своих детей.
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Как правило, это те, кто в детские годы воспитывались так же. Отцы действуют более грубо: 21,0% мужчин и 17,0% женщин могут ударить или побить своих детей (чаще достается мальчикам).
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Вполне логично, что с молодых лет подвергаясь насилию, люди в зрелом возрасте относятся к его определенным формам спокойно. Более того, это становится для какой-то части населения нормой, обязательной приметой бытия.

Среди последствий жестокого обращения с детьми выделяются: 
· нарушения физического и психического развития ребенка;

· различные соматические заболевания;

· личностные и эмоциональные нарушения; 
· социальные последствия. 
Дети, пережившие любой вид насилия, испытывают трудности социализации: у них нарушены связи со взрослыми, нет соответствующих навыков общения со сверстниками, они не обладают достаточным уровнем знаний и эрудицией, чтобы завоевать авторитет в школе и др. 
Решение своих проблем дети – жертвы насилия – часто находят в криминальной, асоциальной среде, а это часто сопряжено с формированием у них пристрастия к алкоголю, наркотикам, они начинают воровать и совершать другие уголовно наказуемые действия.

Как говорилось выше, любой вид насилия формирует у детей и у подростков такие личностные и поведенческие особенности, которые делают их малопривлекательными и даже опасными для общества. Каковы же общественные потери насилия над детьми? Это, прежде всего, потери человеческих жизней в результате убийств детей и подростков или их самоубийств, это потери в их лице производительных членов общества вследствие нарушения их психического и физического здоровья, низкого образовательного и профессионального уровня, криминального поведения. Это потери в их лице родителей, способных воспитать здоровых в физическом и нравственном отношении детей. Наконец, это воспроизводство жестокости в обществе, поскольку бывшие жертвы сами часто становятся насильниками.
Как предотвратить жестокое обращение с ребенком:

1. Остановитесь и подумайте, отчего ваш ребенок ведет себя так, как вам не хочется. Не действуйте сгоряча! Не требуете ли вы от ребенка слишком многого.

2. Может быть поступок ребенка, за который вы его наказываете, - это сигнал тревоги, говорящий, что ребенок попал в трудную ситуацию.

3. Внимательно слушайте, дайте понять, что с вами можно обсуждать любые проблемы.

4. Познакомьтесь с друзьями ребенка и их семьями.

5. Объясните ребенку разницу между допустимыми и недопустимыми видами прикосновения.
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Счастлив тот человек, кто счастлив у себя дома…
Л.Н Толстой
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